
Νέος κεφαλικός φόρος για τους ελεύθερους επαγγελματίες

Την κατάργηση του μέχρι τώρα ισχύοντος κεφαλικού φόρου 500 ευρώ για κάθε ατομική
επιχείρηση και επαγγελματία και την αντικατάστασή του με έναν ενιαίο κεφαλικό φόρο
ύψους 1.000 ευρώ σκέφτεται η κυβέρνηση, ώστε να καλύψει άμεσες εισπρακτικές ανάγκες.  
   

  

Η νέα αυτή πρόταση έρχεται να επιβεβαιώσει τον πανικό που κυριαρχεί στο οικονομικό
επιτελείο. Υπενθυμίζεται πως μόλις πριν από λίγες ημέρες είχε αποκαλυφθεί η πρόθεση
επιβολής κεφαλικού φόρου για ιδιοκατοίκηση, πρόθεση η οποία ωστόσο «πάγωσε» ευθύς
αμέσως όταν τα μέσα ενημέρωσης αναφέρθηκαν σε αυτήν.

  

Την ώρα που στενεύουν τα χρονικά περιθώρια στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα, με
αποτέλεσμα να μη γνωρίζει κανείς πώς και πότε θα είναι έτοιμο προς ανακοίνωση το
πακέτο των 11,5 δις, και με δεδομένο ότι διατηρείται μέχρι και αυτήν τη στιγμή η χαώδης
διαφορά μεταξύ των κυβερνητικών θέσεων και των απαιτήσεων της τρόικας που φθάνει τα
2,5 δις, το οικονομικό επιτελείο ακροβατεί πάνω σε ένα τεντωμένο σχοινί, επιχειρώντας να
απομυζήσει ό,τι μπορεί, προκειμένου να καλύψει τις εισπρακτικές «τρύπες» του
προϋπολογισμού.

  

Το Υπουργείο Οικονομικών ρίχνει, λοιπόν, στο τραπέζι των συζητήσεων τη φορολογία των
ατομικών και των ελεύθερων επαγγελματιών, με στόχο να αυξηθούν τα έσοδα και να
εντοπιστούν όσοι δηλώνουν προκλητικά χαμηλά εισοδήματα.

  

 1 / 2
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Εάν αυτό το μέτρο εγκριθεί, θα συμπεριληφθεί στο πακέτο των δημοσιονομικών
παρεμβάσεων, ύψους 13,5 δισ. ευρώ, της διετίας 2013-2014.

  

Τα 1.000 ευρώ θα συμψηφίζονται με τον φόρο που θα προκύπτει για τον επιτηδευματία από
την εφαρμογή συντελεστή 35% από το πρώτο ευρώ, με παράλληλη κατάργηση του
αφορολογήτου.

  

Έτσι, αν ο φόρος εισοδήματος που προκύπτει βάσει του συντελεστή 35% είναι
χαμηλότερος των 1.000 ευρώ, τότε η επιχείρηση ή ο ελεύθερος επαγγελματίας θα
επιβαρύνεται με τα 1.000 ευρώ. Αν είναι μεγαλύτερος, τότε ο επιτηδευματίας θα πληρώνει
τον φόρο που προκύπτει με το 35% χωρίς κάποια επιπλέον επιβάρυνση. Από το μέτρο αυτό
εκτιμάται ότι μπορούν να εξασφαλιστούν πρόσθετα φορολογικά έσοδα ύψους άνω των 700
εκατ. ευρώ.
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